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pel lanza ; e credo anzi ohe qualcuno degli 
f i l t r i in te rpe l lan t i potrebbe convert i re la 
•sua in terpe l lanza in interrogazione, e così 
^risponderei a tu t t i insieme. 

Presidente. L'onorevole Mirabell i ha chie-
sto di parlare. 

Mirabelli. L 'argomento di molte interro-
gazioni delle qual i abbiamo udito la let-
tura , è comune alle interpel lanze, cioè la 
Tr ipo l i t an ia . Ora non capisco perchè l'ono-
revole minis t ro abbia detto di accettare le 
in ter rogazioni e non le interpel lanze. (Com-
menti — Interruzioni). 

Ma se è questione di delicatezza inter-
nazionale, tan to vale r ispondere ad una in-
te r rogaz ione quanto ad una interpel lanza. 
(Interruzioni). 

Presidente. Onorevole De Martino, El la 
mant iene la sua in terpel lanza? 

De Martino, l o presentai una domanda 
d ' in te r rogaz ione pr ima delle vacanze pa-
squali r igua rdan te un aspetto speciale della 
poli t ica internazionale nel Mediterraneo, 
ne l la speranza che l 'onorevole minis t ro degli 
es ter i avrebbe colto l 'occasione per rispon-
dere subito. Oggi che siamo alla vigi l ia di 
una p iù ampia discussione sulla nostra po-
l i t ica estera e poiché la mia interrogazione, 
muta ta in* interpel lanza, si collega ad altis-
sime questioni che interessano tu t ta la po-
l i t ica generale del Paese, credo più oppor-
tuno di mantener la come interpel lanza. 

Quindi mi associo al la proposta fa t ta 
dal l ' onorevole De Marinis, accettata dal 
Governo, che le interpel lanze siano svolte 
nel giorno che sarà stabil i to dalla Camera. 

Prinetti, ministro degli affari esteri. Chiedo 
di par lare . 

Presidente. Par l i pure. 
Prinetti, ministro degli affari esteri. Mi pare 

che sia bene mettere in chiaro le cose. — 
L'onorevole De Marinis ha proposto ed 

i l Governo ha consentito che per ora le in-
terpel lanze r imangano nell 'ordine del giorno 
sa lvo a proporre al la Camera che vengano 
svolte immedia tamente pr ima della discus-
sione del bilancio. 

De Marinis. D'accordo. 
Prinetti, ministro degli affari esteri. I n quanto 

a l l 'onorevole De Martino debbo r ispondere 
ad un'osservazione che egli mi ha r ivol ta . 
P resen tando la sua interrogazione, egli dice, 
credeva che gl i avrei risposto immediata-
mente. Ma io debbo fargl i osservare che la 
sua interrogazione fu presenta ta due o t re 
.giorni p r ima che la Camera prendesse le sue 

vacanze ed in quei giorni la Camera era 
ta lmente affollata di lavoro (l 'onorevole De 
Martino ricorda in qual i condizioni si svol-
sero le ul t ime sedute) che a me mancò ma-
ter ia lmente il tempo di potergl i r ispondere. 

Ma non credano l 'onorevole De Mart ino e 
la Camera che allora io mi trovassi, per fare 
questa r isposta, in condizioni diverse da 
quelle in cui mi trovo ora. 

Presidente. Dunque r imane inteso che le 
in terpel lanze saranno inscr i t te nel l 'ordine 
del giorno, che pot ranno essere svolte in una 
seduta precedente la discussione del bi lancio 
degl i esteri, secondo sarà proposto e deli-
berato dal la Camera. Ma è evidente che, 
f a t t a una vol ta la discussione, questa non 
potrà r innovars i a proposito del bilancio per-
chè l 'onorevole minis t ro molto g ius tamente 
osserva che sarebbe poco opportuno rinno-
vare la discussione. 

Ora vi è anche sullo stesso argomento 
un ' in ter rogazione dell 'onorevole Branca. Do-
mando all 'onorevole Branca se mantenga la 
sua domanda come interrogazione. 

Branca. Sì. 
Prinetti, ministro degli affari esteri. I n quanto 

alle interrogazioni ho già detto che sono 
agl i ordini della Camera e mi pare che non 
siano r imaste se non quelle degl i onore-
voli Lol l ini e Branca.. . 

' De Marinis. L'onorevole Lol l in i l ' h a con-
ver t i ta in interpel lanza. 

Prinetti, ministro degli affari esteri. Allora 
non resta che quella dell 'onorevole Branca 
ed io sono agl i ordini della Camera per r i -
spondere quando essa lo desidera. 

Presidente. Onorevole minis t ro degli esteri 
in tende r isponder subito a questa in terro-
gazione ? 

Prinetti, ministro degli affari esteri. Vorrei 
conoscerne pr ima il testo. 

Presidente. Leggerò allora l ' in terrogazione 
dell 'onorevole Branca al ministro degl i affari 
es ter i : « Per sapere qual i siano le relazioni 
t ra l ' I ta l ia e l ' Impero Ottomano, mentre nel-
l 'opinione pubblica i ta l iana si agi ta la que-
st ione di Tripol i . > 

Prinetti, ministro degli affari esteri. La mia 
r isposta è molto semplice: le nostre rela-
zioni con l ' Impero Ottomano sono perfet ta-
mente buone, perchè quanto si agi ta nel la 
opinione pubbl ica non trova fondamento in 
nessun proposito del Governo. I l concetto 
del Governo su questa questione è molto 
chiaro, almeno il concetto del minis t ro de-
gli affari esteri. I l supporre, l ' a t t r ibu i re a l 


